

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
26 DE FEBRERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedad, con cañones en los frentes.

Octava División.—Frente de Asturias: El enemigo sostiene su presión en los sectores de San Roque y San Claudio, actuando su artillería intensamente contra las poblaciones dicias.

Se comprueba el desaliento que domina en el campo rojo, a causa de las enormes pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Soria y Avila y División reforzada de Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur.—Se rechazó un ataque enemigo en el sector de Sierra Nevada, causándosele numerosas bajas y cogiendo prisioneros a tres milicianos con sus armamentos. En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamentos que se han pasado a nuestras filas.

Salamanca 26 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA VOZ DEL PRELADO

El hombre y la ley moral

El hombre, espíritu racional en cuerpo sensible, ser el más excelso entre los que habitan este mundo, por las bellezas y armonías que en el mismo resplandecen, el hombre que hollando con su pie la tierra mira con su frente elevada a los cielos y otea los horizontes infinitos; el hombre que delata en su mirada la divina belleza de su origen y la grandeza de sus destinos; el hombre, rey de la creación, que aspira a dominar la tierra, el aire y los mares; el hombre en quiebra destella el relámpago del genio y siente hervir en el pecho el anhelo profundo de la verdad y del bien, el hombre necesariamente está sometido a la ley moral. De Dios ha recibido el ser; El le ha dado su ley y El constituye su último fin, su destino y su esperanza.

Un celebrado pensador, cuyo nombre es bandera contra la escolástica tradicional y que ha conmovido los más firmes ejes del supremo ideal cristiano, llegó, en momentos de sinceridad, a confesar sin rebozo: «dos cosas me llenan el alma de un respeto y de una admiración siempre crecientes: el cielo estrellado sobre mi cabeza y la ley moral en el fondo de mi mismo».

Mejor aborda el problema aquel filósofo que más allá y por encima del mundo físico, como base de lo que al exterior resplandece, afirma la vigorosa realidad del otro, dando la primacía a la idea del bien que es el sol que le alumbraba arrebatándole el ánimo a la contemplación de la belleza suma del Ser en sí, en que hacía consistir la felicidad suprema. Empapado en estos sentimientos y movido, a la vez, por la gracia, exclamaba—ya cristiano—San Agustín: «¡qué tarde te conocí, qué tarde te amé hermosa siempre antigua y siempre nueva!»

La lucha a que antes aludíamos, en que se toma partido por el bien o por el mal, por el acatamiento o por la conculcación de la ley divina, por el vicio o por la virtud, es siempre la resultante del amor que predomina en el hombre. Old al mismo San Agustín: «quieres saber la calidad o linaje del amor que sientes en tí? Fíjate adónde te lleva. ¿Te lleva a Dios con toda la fuerza de tu alma? Entonces perteneces a la Ciudad de Dios, fidelísimo trasunto en la tierra de la patria celeste que nos espera. ¿No te lleva a Dios, sino el pecado? Eres, entonces, de Babilonia, donde bullen la gaviota de los malos que al pecado sirven y con el pecado se abrazan y el pecado será, su miseria suprema, su ruina y su castigo. Tardamente habrán de confesarse: «¡Al fin de la jornada, lo vemos claro, hemos equivocado el camino que conduce a la verdad!»

Y, en efecto, si el hombre ha recibido de Dios el ser, si Dios le ha señalado su destino, no se puede poner en duda que la ley moral existe en el hombre.

Esta verdad no es menos diáfana que la existencia de Dios, Supremo Señor y Legislador Supremo de todo el orbe y, por consiguiente, de la criatura racional. Así que, por mucho que la barbarie o la corrupción de las costumbres soterren en la conciencia el grito constante de la ley moral, esta ley se yergue justiciera contra el pecado y en nombre de una justicia severa e ineludible, le increpa, le acusa y le condena. No hay medio de acallar esa protesta. «Siempre sueñan en los oídos del malo»—decía Job—«voces de temor y de espanto», que son los clamores de la conciencia.

Habla Queipo de Llano

El asunto de la naranja, negocio de los rojos, que la roban con la mayor desvergüenza del mundo, ocupó gran parte de la charla de anoche, dando el general curiosos detalles de cómo se realizan esas depredaciones, entidades que las realizan, etc.

Es una verdadera historia de Monipodio, pero con un patito más grande.

La radio Madrid dice que «continúa la tranquilidad en las líneas del Jarama y que la iniciativa en todas las operaciones sigue siendo de los leales»; es decir de ellos. Y tiene la frescura de decir que hemos atacado al Pingarrón, que sigue en su poder. Desde que lo perdieron, no han vuelto a pisar su cima, a pesar de sus furiosos ataques de anteaer.

Otro cosa notable es el ataque y ocupación de la fábrica de armas de La Vega, cerca de Oviedo, contada por las radios marxistas, solo que, ni han puesto los pies en La Vega, ni los pondrán.

Para el ataque a Oviedo, han estado haciendo en Bilbao y Santander una enorme campaña de reclutamiento con cartelones, coches y ofreciendo a los que se alistaban fantásticos sueldos y después de «cuatro o cinco días», que necesitarían para tomar Oviedo, tomarían San Sebastián y Victoria.

Otra mala noticia para los rojos ha sido la muerte del «general» Lister, uno de sus mejores dirigentes militares.

Como las desgracias nunca vienen solas, ahora ha sido nombrado Mijangos jefe supremo de las fuerzas de Madrid, Guadalajara y El Escorial. ¡Que Dios les coja confesados!

Se ha recibido un telegrama de adhesión de los españoles residentes en la Argentina, al Gobierno de Burgos. Cuando llegó a Buenos Aires el representante del Gobierno de Burgos, los españoles residentes en la República del Plata le tributaron un entusiástico homenaje, yendo en manifestación a la embajada, para hacer ante ella públicas demostraciones de adhesión al movimiento nacional y al Gobierno del generalísimo Franco.

Después se celebró un banquete, al que asistieron las personalidades más salientes de nuestra colonia y del Gobierno argentino.

Puede decirse que hoy aquella gran República está con España.

En cuanto a operaciones, el día de hoy ha sido de calma. Y como algunos me preguntan sobre la entrada en Madrid, me atengo a lo que ya he dicho estos días. El enemigo, atacando, ha conseguido retardar nuestro golpe definitivo, ya que no pueda detenerlo ni impedirlo. Pues los diez o doce días que ha ganado con esto, son los mismos que puede retrasarse la fecha que yo anuncié.

Siguen las escaramuzas en el frente de Granada. Villa del Río fué hostilizada por fuego de artillería enemigo.

Se han efectuado algunas presentaciones. Y por último, en el trayecto de Caba a Baena, fué puesto un petardo al paso de un tren, queafortunadamente no ocasionó desperfectos.

En Peñarroya se presentaron tres paisanos de Hinojosa.

También han llegado otros milicianos rojos a Los Blazquez.

R. Ochotorena Guerra
Odontólogo
REANUDA SU CONSULTA
CLAUDIO MARCELO, 14—Teléfono 1343

Una oración que no es oración

RISA PARA UN AÑO
Impresa en Córdoba se ha reparado una «oración» (a llaman, que teológica y gramaticalmente deja mucho que desear.

A la oración acompañan unos párrafos de los que anoche se burló donosamente, desde el púlpito, el digno párroco del Salvador.

La hojita, que no sabemos quien la habrá inspirado, pero que lo está por el espíritu del mal, debe romperla quien la tenga en su poder o entregarla a su párroco. Leerla o recomendarla, no.

Hay tras la oración una falsedad que demuestra que no sabe el autor Geografía, ni qué es el Sepulcro de Jesucristo. Verdad que tampoco sabe Historia.

Siguen después cinco párrafos que nos presentan la oración como una panacea, un cúralo todo.

Se llega a decir que la casa donde esté la oración será preservada «de truenos».

La hojita termina con este jeroglífico que no hemos descifrado. «El que leyere esta oración todos los días será evocado, por un signo divino antes de morir por vocación de la Santa Cruz».

Parece mentira que en pleno siglo XX se difundan estas cosas que tienen sabor a superstición, revelan ignorancia y desde luego no puede admitir ningún católico, como esas estúpidas cadenas amenazantes que algunos idiotas nos remiten por correo ofreciéndonos un paraíso si les secundamos, o toda clase de males si no hacemos caso de su sugerencia.

Ya lo saben los católicos a cuyas manos llegue una oración como esta. Entréguela a su párroco y no coadyuven a una difusión que es una burla y que tal vez se ideara en un antro donde se rinde culto a Satanás.

El infierno soviético

II

LA FORMA DE LAS HABITACIONES :

Ese es también un bluff. Nos han enterado con esas famosas casas obreras, en las que el aire y la luz entran a raudales.

Escuchad como lo había Andrew Smith del alojamiento de los obreros de Electro Zarod, cerca de Moscú.

Hice numerosas relaciones entre los obreros, entre ellos con Koznetzow, mecánico de unos 35 años y de nacionalidad rusa. Su mujer trabajaba en otra fábrica. Me invitó a ir a verlos al campo de Chersinovo, donde vivían con numerosos trabajadores de la Electro Zarod, a alguna distancia de Moscú. Acepté la invitación.

Koznetzow vivía con otros 550 obreros, hombres y mujeres, en un edificio de madera de unos trescientos pies de largo por quince de ancho. La sala común, contenía, poco más o menos, 500 camas estrechas, provistas de colchones de paja o de hojas secas.

Ni almohadas ni mantas; los abrigos y otros vestidos, los reemplazaban. Varios de los residentes, no tenían ni siquiera cama, y se acostaban en el suelo o en cajas de madera.

Los lechos servían, a veces, a un equipo durante el día, y a otro durante la noche. Ninguna separación o aislamiento cercaba la vida privada. Ni armarios ni cajones; la gente no poseía en todo y para todo, más que dos vestidos, que llevaban puestas.

Entre nosotros, en Francia, los caballos, los perros, los mismos cerdos, están tan bien alojados como los obreros de la fábrica Electro Zarod, cerca de Moscú.

MISERIA DE LOS CAMPESINOS :

«¡Campesinos, venid a nosotros seréis felices!», dicen los falsos apóstoles bocheviques.

Campesino: lee lo que serías bajo el cayado del georgiano Stalin; lee las confidencias del desgraciado Ivan Ivanovich, empleado en el «sovka» de Raminskoy.

Tengo mujer y tres hijos. Cuando amaneco salgo al campo y recojo hojas de col, de zanahoria y, en fin, de todo lo que puedo encontrar. Les llevo al barracón donde vivo con otros 200 campesinos. Pongo mi botín en una marmita, en el fuego colectivo, sin grasa ni manteca, a veces sin sal. Esta sopa, con un poco de pan negro, constituye el almuerzo de la familia.

«¿No tienen un restaurant colectivo?»—pregunté yo.

Si, dijo Ivan, pero cuesta cuarenta kopekos por cabeza. ¿Cómo podríamos pagar esta suma? En otro recipiente calientito agua y con hojas secas de zanahoria o de patata, hago té para el desayuno, que tomamos con pan negro. Aquí tengo un trozo.

LA MEDALLA MILITAR AL CORONEL CASCAJO

POR SU BRILLANTE ACTUACION EN GORDOBA

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha servido conceder la Medalla Militar al Coronel del Regimiento de Artillería Pesada número 1, don Ciriaco Cascajo Ruiz, Gobernador Militar de Córdoba, por los méritos contraídos por el mismo. Burgos 22 de Febrero de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

MERITOS QUE SE CITAN

Al iniciarse el Movimiento Nacional el 18 de Julio último y ser apresados y retenidos por el Gobernador civil de Córdoba, un comandante, un capitán y un alférez, mediante una añagaza, presentando bandera blanca al fingir rendición a que se le intimaba; el Coronel Cascajo, que recibió aviso telefónico de dicha Autoridad en el sentido de que haría ejecutar a dichos rehenes si abría fuego de cañón contra el edificio del Gobierno civil, ordenó seguidamente, sin el menor titubeo, se tomara dicho Gobierno a toda costa, no obstante encontrarse en él el Jefe y Oficiales aludidos, incluso empleando el fuego de los obuses de 15'5, que previamente fueron emplazados en sitio conveniente y después del primer disparo de obús, seguido de fuego de fusilería y de un nuevo disparo de obús, consiguió se entregara la Compañía de Guardias de Asalto que guarnecía el Gobierno y que estaba francamente en contra del Movimiento, así como el Gobernador y personal civil que lo acompañaba, con lo que quedó resuelta la situación. Se hace resaltar la obra personalísima de este Jefe en el mencionado día, que, con su voluntad decidida, permitió en breves horas someterse a las Autoridades del Frente Popular, gracias a la rapidez en la ejecución, apo-

derándose de todos los resortes del mando en plaza de tanta importancia estratégica.

A la anterior disposición y nota publicadas en el periódico oficial, no cabe el menor comentario.

Un día y otro hemos hablado de ello. Córdoba entera ha reconocido tales méritos desde el primer día y como aplaudió el nombramiento de hijo predilecto, del que se sintió orgullosa; como se consideró honrada cuando concedieron a su gobernador militar los honores del generalato y se le mantuvo en su puesto del regimiento de artillería, hoy vibrará de entusiasmo cuando sepa que el Generalísimo Franco le ha concedido la altísima recompensa de la Medalla Militar.

Es un acto de justicia tal concesión, por nosotros los cordobeses que nos sentimos honradísimos porque a nuestro gobernador se le otorgue, hemos de subrayarla, y al subrayarla decir: D. Ciriaco Cascajo, hijo predilecto de Córdoba, salvador de ella, hombre preclaro de verdadera modestia, que siempre quiso pasar inadvertido, al dejar en nuestra historia una página inmarcesible se hizo acreedor a todas las recompensas y a todos los homenajes. El verdadero Gobierno español no ha vacilado en otorgárselos, el pueblo de Córdoba se los agradece porque compenetrado con su hijo predilecto, tiene para él la mayor recompensa que puede otorgarsele: la del afecto cordial, la del cariño sano y legítimo, la de la gratitud sincera alejada de adulaciones.

Es para Córdoba la noticia de hoy gratísima, expresamos por ella una vez más a D. Ciriaco Cascajo nuestra felicitación, nuestro respeto y nuestra cordialidad.

Y diciendo esto, sacó de debajo de su balsa grasosa un trozo de pan negro, pasado y seco, que, según me explica, estaba hecho con paja de trigo, granos de lino, trigo sarraceno y otras innumerables materias, que le daban la constitución de la arcilla.

LA MENTIRA DE LOS HOSPITALES :

Según algunos, no hay como la medicina rusa; los hospitales rusos, las clínicas rusas, cirujanos rusos, los biólogos rusos...

Escuchad cómo estuvo Andrew Smith a punto de morir de una angina, en la sección de nariz y garganta, en el dispensario de la fábrica Electrozarod.

A mi llegada a este servicio, donde debía curarme, su vista me hizo estremecer. Los instrumentos quirúrgicos, antes limpios y niquelados, estaban cubiertos con una capa de grasa y oxidados y extendidos en desorden sobre una mesa de madera de encina. Nada de esterilización; los instrumentos pasaban de un paciente a otro, sin limpiarlos siquiera.

Ni la doctora ni las dos enfermeras llevaban guantes de caucho. Sus blusas estaban tan sucias, que escasamente podía adivinarse su primitivo color blanco.

Ante este espectáculo, Andrew decidió cuidarse en su casa.

EL INFIERNO

Ante todos estos horrores, Moscú por única respuesta, nos deleita con su última tragedia, revestida con gran aparato escénico; el proceso de los trokystas.

Teatro sangriento en el que los actores en el último acto son condenados a la última pena porque «en el país del socialismo» han tratado de mantener su libertad de pensamiento.

Ahora comienzan en Francia

Si los franceses que tan mal se están portando con nosotros pensaron un momento en que no hay mala acción que quede sin castigo, verían que el suyo se aproxima.

Ya tienen las escenas que nosotros sufrimos el año pasado.

Un telegrama de París dice hoy que se han declarado en huelga cinco mil panaderos.

Un centenar de huelguistas asaltaron un convento agrediendo al guardia y rompiendo lo que encontraron al paso, por si en el convento apoyaban a los no huelguistas. Tuvo que acudir un destacamento de policía y resultaron algunos heridos.

ARRIENDO habitaciones en San Acisclo 2. «Almacenes Herrer Aragón».

El mando de la Guardia Civil

El primer jefe de la Comandancia de Córdoba, nuestro querido amigo don Emiliano López Montijano, en atento saludo, nos participa que con motivo de seguir el teniente coronel don Bruno Ibáñez Gálvez, al frente del Gobierno civil de esta provincia y como jefe accidental del 18.º tercio, por resolución de la superioridad, continúa el señor López Montijano hecho cargo de la Comandancia de Córdoba, en cuyo cometido, nos dice, sabe puede contar para todo cuanto sea en beneficio y bien de nuestra querida Patria.

Le felicitamos por esta continuación y a la par que tiene nuestro desinteresado concurso para los altos fines que le están encomendados. Le reiteramos nuestro afecto y consideración personal más distinguida.

María Rosa en Córdoba

Se encuentra en Córdoba la eloquente propagandista tradicionalista Srta. María Rosa Urraca Pastor, que goza de muchas simpatías en esta provincia como en España entera.

Esta noche, a las 6 y 1/2, dará una conferencia en el local de los tradicionalistas, Plaza de Banavente núm. 21.

Reciba la ilustre viajera y admirada amiga nuestro saludo más afectuoso y sincero.

Don A. de Borbón y Battemberg

Habana, 27 (4'25 madrugada).—El conde de Covadonga ha sido operado otra vez, haciéndosele la transfusión de sangre.

La noche la ha pasado más tranquilo.

Le asisten los mismos doctores que durante su última enfermedad y que son los que le han operado ahora.

Como trabaja la tracción masonería contra la paz

París.—Con este título publica «Guingoire» unas notas en las que tras de recordar las campañas desencadenadas por las Logias contra la obra de Mussolini y la de aproximación franco-italiana orientada por Lavai, refiere la actividad que en los momentos presentes desarrollan los V. H. . .

En una de las Logias del Gran Oriente, instalada en París, rue Cadet, 16, con el sugestivo nombre de «Fraternidad de los Pueblos», y dirigida en la actualidad por un israelita ucraniano, naturalizado francés, se reúne un considerable número de elementos internacionales, cuidadosamente seleccionados.

El 16 de Febrero hubo en ella una solemne «reunión» con objeto de oír un «Balance de la dictadura en Italia», expuesta por el H. . . Campoloughi, y entresacamos del citado pericouli:

Las columnas del templo núm. 3, en el que el H. . . Campoloughi iba a hablar, estaban repetidas.

Se divisaba en el Oriente al venerable de la Logia Triéme, el muy ilustre H. . . Pouliane, inspector de trabajo en Dijon, especialmente llegado para documentarse, y también el muy ilustre H. . . Axvennef, venerable «honorario» de la Logia «La Estrella Polar».

En la «columna», o sea en los bancos, 196 H. . . completaban este selecto lote masónico, esmeradamente elegido.

Se sobreentiende, que la entrada en el templo era bien ardua, que por tres veces hubo de «pasarse el feroz» y pronunciar al oído de un intratable «uiler» las «dos palabras del semestre» del Gran Oriente, que hasta el 1 de Julio próximo son «Candor y Concoria».

Habló del tema indicado y durante su discurso pudieron oírse frases como estas: «¡Hermanos, vuelvo de España de una misión confidencial!»

Confiesa luego hallarse bien situado para conocer los esfuerzos del Frente Popular francés a favor del Gobierno de Valencia, en forma de «concursos de toda suerte (sic), armas, municiones y voluntarios».

Suscribanso al «DEFENSOR»

Diario católico
Ambrosio de Morales núm. 6

CASANA. DENTISTA
Marqués de Bell, 8. CORDOBA

